
Osnove potresnega inženirstva, enačbe za 1. kolokvij 

𝐸𝑏𝑒𝑡𝑜𝑛 = 33 ∗ 10
6
𝑘𝑁

𝑚2
                     𝐸𝑗𝑒𝑘𝑙𝑜 = 21 ∗ 10

7
𝑘𝑁

𝑚2
  

𝑇 = 2𝜋√
𝑚

𝑘
                              𝜔 =

2𝜋

𝑇
                                𝜈 =

1

𝑇
  

 

1. Enačba gibanja 

𝑓𝐼(𝑡) + 𝑓𝐷(𝑡) + 𝑓𝐸(𝑡) = 𝑓(𝑡) 

𝑓𝐼(𝑡) = 𝑚𝑢̈(𝑡); 𝑓𝐷(𝑡) = 𝑐𝑢̇𝑟(𝑡); 𝑓𝐸(𝑡) = 𝑘𝑢𝑟(𝑡)  

𝒎𝒖̈(𝒕) + 𝒄𝒖̇𝒓(𝒕) + 𝒌𝒖𝒓(𝒕) = 𝒇(𝒕) 

 

Lastno nihanje: 𝑓(𝑡) = 0 

𝑚𝑢̈(𝑡) + 𝑐𝑢̇𝑟(𝑡) + 𝑘𝑢𝑟(𝑡) = 0  

 

Nedušeno nihanje: 𝑐 = 0 

𝑚𝑢̈(𝑡) + 𝑘𝑢𝑟(𝑡) = 0 

 

Statični primer: 𝑢̈ = 0; 𝑢̇ = 0 

𝐹 = 𝑘𝑢𝑟 

 

Togost 

 

Konzola                                                                                  palica 
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ℎ
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝑘 =
3𝐸𝐼

ℎ3
∗ 2                                                         𝑘 =

12𝐸𝐼

ℎ3
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𝐼𝑥 =
𝑎𝑏3

12
           𝑘𝑥 =

3𝐸𝐼𝑦

ℎ
 

𝐼𝑦 =
𝑎3𝑏

12
           𝑘𝑦 =

3𝐸𝐼𝑥
ℎ

 

𝑘𝑧 =
𝐸𝐴

ℎ
 

x x 
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Vzporedna vezava: 

 𝑘 = ∑ 𝑘𝑖                     
1

𝑑
= ∑   𝑛

𝑖=1
1

𝑑𝑖

𝑛
𝑖=1  

 

Zaporedna vezava: 

  
1

𝑘
= ∑   𝑛

𝑖=1
1

𝑘𝑖
                  𝑑 = ∑ 𝑑𝑖                    

𝑛
𝑖=1  

 

 

 

2. Numerično reševanje enačbe gibanja 

𝑢̇𝑘 = 𝑢̇𝑧 +
∆𝑡

2
(𝑢̈𝑧 + 𝑢̈𝑘) 

𝑢𝑘 = 𝑢𝑧 + 𝑢̇𝑧∆𝑡 +
∆𝑡2

𝜔
(𝑢̈𝑧 + 𝑢̈𝑘) 

𝑢𝑘 =
𝐹̅𝑘

𝐾̅𝑘
;   𝐹̅𝑘 − 𝑛𝑎𝑑𝑜𝑚𝑒𝑠𝑡𝑛𝑎 𝑠𝑖𝑙𝑎, 𝐾̅𝑘 − 𝑛𝑎𝑑𝑜𝑚𝑒𝑠𝑡𝑛𝑎 𝑡𝑜𝑔𝑜𝑠𝑡 

𝑢̇𝑘 =
2

∆𝑡
(𝑢𝑘 − 𝑢𝑧) − 𝑢̇𝑧 

𝑢̈𝑘 =
4

∆𝑡2
(𝑢𝑘 − 𝑢𝑧) −

4

∆𝑡
𝑢̇𝑧 − 𝑢̈𝑧 

Nadomestna sila:  

𝐹 = 𝑓𝑘 + (
𝑢

∆𝑡2
𝑢𝑧 +

𝑘

∆𝑡
𝑢̇𝑧 + 𝑢̈𝑧)𝑚 + (

2

∆𝑡
𝑢𝑧 + 𝑢̇𝑧) 𝑐 

Nadomestna togost: 

𝐾 =
4

∆𝑡2
𝑚 +

2

∆𝑡
𝑐 + 𝑘 

 

3. Lastno nedušeno nihanje: 

𝑢(𝑡) =
𝑢̇𝑧
𝜔
sin(𝜔𝑡) + 𝑢0 cos(𝜔𝑡) 

 

4. Lastno dušeno nihanje: 

𝑐 = 2𝜉𝑚𝜔 

𝑢 = 𝑒−𝜉𝜔𝑡 (
𝑢0 + 𝜉𝜔𝑢0

𝜔𝐷
sin(𝜔𝐷𝑡) + 𝑢0 cos(𝜔𝐷𝑡)) 

Krožna frekvenca dušenega nihanja -  𝜔𝐷: 

𝜔𝐷 = 𝜔√1 − 𝜉
2 ; 𝜉 =

𝐶

𝐶𝐶𝑅
= 0,05; č𝑒 𝑛𝑖 𝑑𝑟𝑢𝑔𝑎č𝑒 𝑑𝑜𝑙𝑜č𝑒𝑛𝑜 

Nihajni čas dušenega nihanja: 
𝑇𝐷
𝑇
=

1

√1 − 𝜉2
  → 𝑇 ≈ 𝑇𝐷 

𝑇 = 2𝜋√
𝑚

𝑘
                              𝜔 =

2𝜋

𝑇
                                𝜈 =

1

𝑇
  

Logaritemski dekrement 

𝛿 = 𝑙𝑛
(𝑢(𝑡))

(𝑢(𝑡 + 𝑡𝐷))
= 2𝜋𝜉                      𝜉 =

𝛿

2𝜋
 

 

 



5. Konstantna obtežba; c=0 

𝐷𝐹 =
𝑢(𝑡)

𝑢𝑠𝑡
= (1 − cos𝜔𝑡) 

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 =
𝑚𝑎𝑥│𝑢(𝑡)│

𝑢𝑠𝑡
= 2 (𝑧𝑎 𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑛𝑜 𝑜𝑏𝑡𝑒ž𝑏𝑜) 

𝐹𝐸𝑞 = 𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥𝑓0   (ekvivalentna statična obtežba, ki povzroči maksimalen pomik) 

 

 

6. Konstantna obtežba + dušenje: 

𝑢(𝑡) =
𝑓0
𝑘
(1 − 𝑒−𝜉𝜔𝑡 cos𝜔𝑡 + 𝜉 sin𝜔𝑡) 

𝑢𝑚𝑎𝑥 =
𝑓0
𝑘
(1 + 𝑒−𝜉𝜋) 

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 = 1 + 𝑒
−𝜉𝜋 

 

 

7. Naraščajoča obtežba 

𝑓(𝑡) =

{
 

 𝑓 =
𝑡

𝑡1
𝑓0,

𝑡

𝑡1
< 1

𝑓 = 𝑓0,
𝑡

𝑡1
≥ 1

 

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 = {
1 +

1

𝜔𝑡
√2(1 − cos𝜔𝑡1 , 𝑡1 > 0

2, 𝑡1 = 0
 

 

 

8. Udarna obtežba 

𝑢(𝑡) =
𝑓0
𝑘
(1 − cos𝜔𝑡)        𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑎𝑛𝑡𝑛𝑎 𝑜𝑏𝑡𝑒ž𝑏𝑎 (𝑝𝑟𝑖 𝑢𝑑𝑎𝑟𝑛𝑖 𝑝𝑟𝑎𝑣𝑜𝑘𝑜𝑡𝑛𝑖) 

 

𝑢(𝑡) =
𝑢0
𝜔
sin𝜔𝑡 + 𝑢0 cos𝜔𝑡        𝑙𝑎𝑠𝑡𝑛𝑜 𝑛𝑖ℎ𝑎𝑛𝑗𝑒 

 

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 = {
2 sin𝜋

𝑡1
𝑇
, 𝑡1 <

𝑇

2

2, 𝑡1 ≥
𝑇

2

 

 

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 =
2𝜋

𝑇𝑓0
∫ 𝑓(𝑡)𝑑𝑡

𝑡1

0

=
2𝜋

𝑇𝑓0
∗ 𝑝𝑙𝑜šč𝑖𝑛𝑎 𝑜𝑏𝑡𝑒ž𝑏𝑒 𝑛𝑎 𝑔𝑟𝑎𝑓𝑢  𝐹(𝑡) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. Harmonična obtežba 

𝑓(𝑡) = 𝑓0 sin𝛺𝑡 

 

𝑇𝛺 =
2𝜋

𝛺
;   𝛺 …𝑘𝑟𝑜ž𝑛𝑎 𝑓𝑟𝑒𝑘𝑣𝑒𝑛𝑐𝑎 𝑠𝑡𝑟𝑜𝑗𝑎     

 

𝑢(𝑡) =
𝑓0
𝑘

1

1 − 𝑟2
(sin𝛺𝑡 − 𝑟 sin𝜔𝑡) 

 

𝐷𝐹(𝑡) =
1

│1 − 𝑟2│
 (sin𝛺𝑡 − 𝑟 sin𝜔𝑡) → 𝐷𝐹(𝑡) = │

1

1 − 𝑟2
│           𝑚𝑎𝑗ℎ𝑛𝑜 𝑑𝑢š𝑒𝑛𝑗𝑒 

𝑟 =
𝛺

𝜔
                        𝑟 = 1 → 𝑟𝑒𝑠𝑜𝑛𝑎𝑛𝑐𝑎            𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 =

1

2𝜉
 

 

 

𝑐 ≠ 0  

𝐷𝐹𝑚𝑎𝑥 =
1

√(1 − 𝑟2)2 + (2𝜉𝑟)2
 

  



 

10. Spektri odziva 

𝑢 = 𝑢(𝑡, 𝑇, 𝜉, 𝑢̈𝑟) 

𝑆𝑑 = max(𝑢(𝑡)) 

𝐹𝑏 = 𝑘 ∗ 𝑆𝑑 = 𝑚 ∗ 𝑆𝑝𝑎 

𝑆𝑝𝑎 = 𝜔
2𝑆𝑑 

 

EC8: 

𝜂√
10

5 + 𝜉
;  𝑣𝑟𝑒𝑑𝑛𝑜𝑠𝑡 𝜉 𝑣 %;                                     𝜉 = 0,05 = 5% →  𝜂 = 1 

 

𝑆𝑑 =
𝑚

𝑘
𝑆𝑝𝑎 =

𝑆𝑝𝑎

𝜔2
= (𝑇 > 𝑇𝐷; 𝐸𝐶8) =

𝑇2

4𝜋2
∗
𝑎𝑔𝑆𝜂𝑇𝐶𝑇𝐷

𝑇2
=
𝑎𝑔𝑆𝜂𝑇𝐶𝑇𝐷

4𝜋2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Osnove potresnega inženirstva, 2. kolokvij 

𝐸𝑏𝑒𝑡𝑜𝑛 = 33 ∗ 10
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5. vaja (!!!) 

Poznamo: višini etaž (h1, h2), raster v x- in y-smeri, dimenzije elementov (debelina in dolžina sten, 

dimenzije prečk, notranjih in zunanjih stebrov), maks pospešek tal, elastični in strižni modul betona, 

lastno težo in spremenljivo obtežbo. 

1.Račun geometrijskih karakteristik: 

𝐼𝑠 =
𝐿𝑠
3𝑑𝑠
12

∗ 0,5 (𝑟𝑎𝑧𝑝𝑜𝑘𝑎𝑛𝑜𝑠𝑡 𝑝𝑟𝑒𝑟𝑒𝑧𝑜𝑣, 𝑣𝑧𝑡.𝑚𝑜𝑚𝑒𝑛𝑡 𝑠𝑡𝑒𝑛𝑒) 

𝐴𝑠 =
𝐿𝑠𝑑𝑠
1,2

∗ 0,5 (𝑠𝑡𝑟𝑖ž𝑛𝑖 𝑝𝑟𝑒𝑟𝑒𝑧; 𝑠𝑎𝑚𝑜 𝑧𝑎 𝑠𝑡𝑒𝑛𝑒; 𝑟𝑎𝑧𝑝𝑜𝑘𝑎𝑛𝑜𝑠𝑡) 

𝐼 =
𝑏4

12
∗ 0,5 =

ℎ4

12
∗ 0,5 (𝑧𝑎 𝑘𝑣𝑎𝑑𝑟𝑎𝑡𝑒𝑛 𝑝𝑟𝑒č𝑛𝑖 𝑝𝑟𝑒𝑟𝑒𝑧; 𝑟𝑎𝑧𝑝𝑜𝑘𝑎𝑛𝑜𝑠𝑡) 

2.Račun mase 

Izračunamo površino tlorisa At (pazi: dimenzije so ponavadi do sredine stebrov; prišteti je trebaše 

polovici čisto zunanjih stebrov) 

Masa zaradi stalne obtežbe: 𝑚𝑔 = 𝐴𝑡 ∗ 𝑔/9,81 

Masa zaradi spremenljive obtežbe: 𝑚𝑞 = 𝐴𝑡 ∗ 𝑞/9,81 

Masa v 1. etaži: 𝑚1 = 𝑚𝑔 + 0,15 ∗ 𝑚𝑞 

Masa v 2. etaži: 𝑚2 = 𝑚𝑔 + 0,30 ∗ 𝑚𝑞 

Masa skupaj: 𝑚 = 𝑚1 +𝑚2 

Masna matrika: 

 

 

 

 

3.Podajnostno matriko stene (oz. vseh vertikalnih konzolnih elementov) izračunamo po enačbi: 

 

 

 



 

Podajnostno matriko okvirjev izračunamo po enačbi: 

 

Zatem izračunamo togostne matrike vseh makroelementov (stene, okvirjev) z inverzom matrike: 

»Peš« inverz matrike 2x2: 

a) Izračunamo determinanto matrike (det𝐷 = 𝑑11𝑑22 − 𝑑12𝑑21 ) 

b) Poračunamo posamezne člene: 

𝑘11 =
𝑑22
det𝐷

;   𝑘12 = −
𝑑21
det𝐷

 ;  𝑘22 =
𝑑11
det𝐷

;   𝑝𝑎𝑧𝑖 𝑛𝑎 𝑚𝑖𝑛𝑢𝑠 𝑝𝑟𝑖 𝑟𝑎č𝑢𝑛𝑢 𝑘12;   𝑘12 = 𝑘21 

 

Togostno matriko celotne konstrukcije dobimo tako, da seštejemo ustrezno število togostnih matrik 

posameznih makroelementov (nikakor ne smemo seštevati podajnostnih matrik), podajnostno pa z 

inverzom togostne matrike za celo konstrukcijo. 

 



4.Račun nihajnega časa 

Predpostavimo trikoten potek sil, predpostavimo silo v drugi (oz. najvišji) etaži, npr. 

 𝐹2 = 1000𝑘𝑁 ; potem z razmerjem višin etaž dobimo še silo v nižjih etažah (𝐹1 = 𝐹2
ℎ1

(ℎ1+ℎ2)
). 

Izračunamo pomike pri dani obtežbi:  {𝑠} = [𝐷]{𝐹}; nato poračunamo m* in k* za račun nihajnega 

časa konstrukcije: 

𝑚∗ = 𝑚1 ∗ 𝑠1
2 +𝑚2 ∗ 𝑠2

2 

𝑘∗ = 𝑠1𝐹1 + 𝑠2𝐹2 

Imamo vse podatke za izračun nihajnega časa konstrukcije: 

𝑇 = 2π√
𝑚∗

𝑘∗
 

Ocena »čez palec« (hitra kontrola) je 𝑇 = (0,1 𝑑𝑜 0,2) ∗ š𝑡. 𝑒𝑡𝑎ž 

Zavedati se je potrebno, da izbira sile (velikost) ne vpliva na rezultat nihajnega časa (pri večji sili se 

tudi pomik s sorazmerno poveča, razmerje med m* in k* ostane enako). 

 

  



Izračunamo tudi faktor obnašanja q:  

 

Pri nas bomo uporabljali 𝑞0 = 3,0 
𝛼0

𝛼1⁄ ;   
𝛼0

𝛼1⁄  vzamemo iz spodnjih podatkov (ponavadi 1,2): 

 

 

Izračunati moramo še 𝛼0, 𝑘𝑤 𝑖𝑛 𝑘𝑜𝑛č𝑛𝑖 𝑞 

𝛼0 = 
∑ℎ𝑤𝑖

∑ 𝑙𝑤𝑖
;    ∑ℎ𝑤𝑖    𝑗𝑒 𝑣𝑠𝑜𝑡𝑎 𝑣𝑖š𝑖𝑛 𝑣𝑠𝑒ℎ 𝑠𝑡𝑒𝑛 (𝑛𝑝𝑟. 2 𝑠𝑡𝑒𝑛𝑖, 2 𝑒𝑡𝑎ž𝑖 →    (ℎ1 + ℎ2) ∗ 2;    

   ∑𝑙𝑤𝑖    𝑗𝑒 𝑣𝑠𝑜𝑡𝑎 𝑑𝑜𝑙ž𝑖𝑛 𝑣𝑠𝑒ℎ 𝑠𝑡𝑒𝑛, 𝑣 𝑛𝑎š𝑒𝑚 𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟𝑢 2 ∗ 𝐿𝑠;    

Zgornja enačba velja, če razmerja 
ℎ𝑤

𝐿𝑤
⁄  posameznih sten i niso pomembno različna. 

 

Če pride 𝑘𝑤 nekoliko več kot 1 (npr. 1,2), vzamemo kar 𝑘𝑤 = 1 

Potem izračunamo še q po formuli:  

𝒒 = 𝒒𝟎𝒌𝒘  

 

  



Za izračun sil na konstrukcijo moramo izračunati še 𝑆𝑑: 

 

Pri čemer imamo izračunan nihajni čas T, podan 𝑎𝑞 (kot vrednost g – gravitacijskega pospeška, g= 9,81), 

β=0,2, podatke 𝑇𝐵, 𝑇𝐶 , 𝑇𝐷 𝑖𝑛 𝑆 pa preberemo iz spodnje tabele (odvisno od tipa tal): 

 

Izračun sile: 

𝑭𝒃 = 𝑺𝒅(𝑻) ∗ 𝒎𝒕 ∗ 𝝀 

𝑚𝑡…𝑚𝑎𝑠𝑎 𝑣𝑠𝑒ℎ 𝑒𝑡𝑎ž 𝑠𝑘𝑢𝑝𝑎𝑗 

𝜆 = {
0,85;   č𝑒 𝑗𝑒 š𝑡𝑒𝑣𝑖𝑙𝑜 𝑒𝑡𝑎ž > 2 𝑖𝑛 𝑇 ≥ 2𝑇𝐶
1;        𝑠𝑖𝑐𝑒𝑟                                                        

 

 

  



5. Določitev pomikov in potresnih sil na makroelemente 

𝐹𝑖 = 𝐹𝑏
𝑧𝑖𝑚𝑖

∑𝑧𝑗𝑚𝑗
;    𝑛𝑝𝑟. 𝐹1 = 𝐹𝑏

𝑧1𝑚1

𝑧1𝑚1 + 𝑧2𝑚2
;     𝑘𝑜𝑛𝑡𝑟𝑜𝑙𝑎:  𝐹1 + 𝐹2 +⋯ = 𝐹𝑏 

Etažne prečne sile: 

Če imamo 2 etaži: v 2. (najvišji) etaži: 𝑄 = 𝐹2;   V 1. etaži: 𝑄 = 𝐹1 + 𝐹2 

Račun pomikov (računamo s podajnostno matriko za celotno konstrukcijo): 

  {𝑢} = [𝐷]{𝐹};    𝑢1 = 𝑑11𝐹1 + 𝑑12𝐹2;      𝑢2 = 𝑑21𝐹1 + 𝑑22𝐹2 

Pomiki vseh makroelementov so enaki! 

Račun sil za posamezen makroelement: {𝐹𝑠} = [𝐾𝑠]{𝑢} – enačba za steno. 

Za ostale makroelemente analogno. 

Kontrola: ∑𝐹𝑖1 = 𝐹1; enako za cel vektor sil. 

Račun dejanskih pomikov: dobljene računske pomike pomnožimo s faktorjem obnašanja q 

𝑢𝑑𝑒𝑗,1 = 𝑢1 𝑞 ;   𝑢𝑑𝑒𝑗,2 = 𝑢2 𝑞                           

6. Obremenitev nosilnih elementov zaradi potresne obtežbe 

Momente zmeraj računamo na dnu posamezne etaže. 

Pri steni izračunamo prečne sile: Če imamo 2 etaži: v 2. (najvišji) etaži: 𝑄 = 𝐹2;   V 1. etaži: 𝑄 = 𝐹1 + 𝐹2 

Momente pa kot (2 etaži): na vrhu je 0 (stena=konzola), na koti prve etaže (ℎ1) je 𝑀 = 𝐹2ℎ2; na dnu pa 

je 𝑀 = 𝐹2(ℎ1 + ℎ2) + 𝐹1ℎ1. 

Pri okvirih prečne sile poračunamo analogno, le da se sila porazdeli med vse stebre enako, npr.:  

𝑄2 =
𝐹2
4
;  𝑄1 =

𝐹1 + 𝐹2
4

   (𝑝𝑟𝑖𝑚𝑒𝑟 𝑧𝑎 2 𝑒𝑡𝑎ž𝑖, 4 𝑠𝑡𝑒𝑏𝑟𝑒) 

Pri momentu pa izračunamo kot: nična točka momenta je na 0,5 (50%) višine v vseh etažah, razen v 

prvi je na 0,7 (70%) višine (ker je v prvi etaži spodaj steber vpet). Vrednost momenta na dnu etaže 

izračunamo iz vrednosti prečne sile: 

𝑀1 = 𝑄1 ∗ 0,7 ∗ ℎ1 ;                  𝑀2 = 𝑄2 ∗ 0,5 ∗ ℎ2 

7. Kontrola etažnih pomikov (preverimo za vsako etažo posebej) 

𝝂 ∗ 𝒅𝒓 ≤ 𝜶 ∗ 𝒉 

𝜈 = 0,5  (5𝑘𝑟𝑎𝑡 𝑚𝑎𝑛𝑗š𝑎 𝑝𝑜𝑣𝑟𝑎𝑡𝑛𝑎 𝑑𝑜𝑏𝑎 → 2𝑘𝑟𝑎𝑡 š𝑖𝑏𝑘𝑒𝑗š𝑖 𝑝𝑜𝑡𝑟𝑒𝑠𝑖) 

𝑑𝑟 …𝑑𝑒𝑗𝑎𝑛𝑠𝑘𝑖 𝑝𝑜𝑚𝑖𝑘𝑖 𝑝𝑜𝑠𝑎𝑚𝑒𝑧𝑛𝑒 𝑒𝑡𝑎ž𝑒; 𝑑𝑟1 = 𝑢𝑑𝑒𝑗,1;   𝑑𝑟2 = 𝑢𝑑𝑒𝑗,2 

ℎ…𝑒𝑡𝑎ž𝑛𝑎 𝑣𝑖š𝑖𝑛𝑎 (ℎ1𝑜𝑧. ℎ2) 

𝛼 = {

𝟎, 𝟎𝟎𝟓;      𝒏𝒆𝒅𝒖𝒌𝒕𝒊𝒍𝒏𝒊 𝒏𝒆𝒌𝒐𝒏𝒔𝒕𝒓𝒖𝒌𝒄𝒊𝒋𝒔𝒌𝒊 𝒆𝒍𝒆𝒎𝒆𝒏𝒕𝒊                                                       
0,0075;   𝑑𝑢𝑘𝑡𝑖𝑙𝑛𝑖 𝑛𝑒𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑘𝑐𝑖𝑗𝑠𝑘𝑖 𝑒𝑙𝑒𝑚𝑒𝑛𝑡𝑖                                                                      
0,01;        𝑝𝑜𝑡𝑟𝑒𝑠𝑛𝑖 𝑜𝑑𝑧𝑖𝑣 𝑛𝑒𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡. 𝑒𝑙. 𝑗𝑒 𝑛𝑒𝑜𝑑𝑣𝑖𝑠𝑒𝑛 𝑜𝑑 𝑜𝑑𝑧𝑖𝑣𝑎 𝑘𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑘𝑐𝑖𝑗𝑒             

 

𝜶 = 𝟎, 𝟎𝟎𝟓 


